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一、选择题（每小题3分，共24分）下列各小题均有四个答案，其中只有一 个是正确的．
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3.下列各式计算正确的是
A. 2α2 +3α2 =5α4 

碍
事提 B. 4 2 6 α·α＝α 

D. ( -3α 3 b) 2 = -9α6b2 C. (2α ＋ b) (2α－ b) =4α2 + b2 

4.如图所示，直线α ／／b, LB =22 。 ，乙C =50 。，则 LA 的度数为

口

飞－－－－－－－-
b一�c D 

A. 22 。

B. 28 。

C. 32 。

D. 33 。

5.下列说法中正确的是
A.频数和频率都不能够反映每个对象出现的频繁程度
B.为了了解某中学初三学生的中考体育成绩，现从中抽取了50名学生的中考体育成绩进行分

析，样本是50名学生
C.必然事件发生的概率是100%，随机事件发生的概率是50%
D.某次数学考试中，甲、乙两班学生的人数和平均成绩相同，两班成绩的方差分别是s马 =0. 9,

毡，＝ 0.1，说明乙班学生成绩更稳定
『x-1>0

6.不等式组｛ 的解集在数轴上表示正确的是
l 1 -2x� 』 3
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7. 如图，在锐角6.ABC 中， LACB =45。，以 BC 为弦作。0 ，交 AC 于点 D,OD 与 BC交于点E，若 AB

与 00 相切，则下列结论中不一定正确的是

A. LBOD =90
。

B. DO// AB C. CD =AD

y

D. 6.BDEv、 A BCD

A, 

将〉
A, 

X 

第7题图 第8题图
8. 如图，已知6.0AA I 是腰长为l的等腰 直角三角形，以Rt6.0AA 1 的斜边AA I 为直角边，画第二个

等腰Rt6.AA1A 2 ，再以Rt6.AA 1A 2 的斜边AA 2 为直角边，画第三个等腰Rt6.AA 2A 3 ，…，以此类推，

则点A2016的坐标是

A. ( 2却16 + 1,0) B. ( -2＇跚
＋ J ,0) C. ( - 2川 ＋ 1,0) 。（2＇删 川，O)

二、填空题（每小题3分，共21分）

9. 计算：（节 － ./7）。 ＋ I -51 =

10. 写出 一个图象经过点A( -1,3）且不经过第四象限的一次函数的解析式为

11. 如图，在平行四边形 ABCD 中，按如下步骤作图：①在平行四边形 ABCD 的边

AB 外取一点 P；②以点 D 为圆心， DP 为半径画弧，交 AB 于 E 、 F两点；③分

别以川为圆心，以大于÷EF 长为半径画弧，交P同侧于点。，连接 DQ交

AB 于点 R.若 LB= 130。，则乙 ADQ 的度数为一一一一一

。 c

I_ I R I 
A EP.「 FB

↑Q 

第l l ；题图

12. 已知二次函数y=x2 +(m-l )x+l，当 X > I时，y随z的增大而增大，则m的取值范围是

13. 现有四张分别标有l 、－ 2,3、4的卡片，它们除数字外完全相同．把卡片背面朝上洗匀，放在桌子

上，两个人依次从桌子上随机抽取一张卡片不放固，则第一个人抽取的卡片上的数字减去第二

个人抽取的卡片上的数字之差为正数的概率是

14. 边长为1的正方形 ABCD 绕点A逆时针旋转30。得到正方形 AB
’
C'D

’，两图叠成一个“ 蝶形风

筝 ”（如图所示阴影部分），则阴影部分的面积为
B 

A「一…－ E 。

／ \ ---lF『

I 

D ’ B� 'C 

第14题国 第15题图
15. 如图，在矩形 ABCD 中，E 是 AD 的中点，将 6.ABE 沿 BE 折叠后得到 6.GBE，且点G在矩形ABCD

内部，延长 BG交oc于点 F.若 BC=I2,CF 与［）F 的长度相差 l ，则 AB 的长为
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三、解答题（本大题共8个小题，满分75分）
α2 -b2

2αb + b�16. (8分）先化筒，再求值：寸一一 ÷（α＋ 一一一一 ），其中α＝3＋丘，b =3 -ti.
α”

－ ab α 

17. (9分）如图， 在 6.ABC 中， LACB =90° ,BC 的垂直平分线。E交 BC 于点D，交 AB 于点E，点F

在 DE 的延长线上，且 AF=CE.

( I ）求证： 6.EFA二 6.ACE;

(2）填空：

①当 LB=

②当乙 B=

。时，四边形 ACEF 是菱形；

。时，线段 AF 与 AB 垂直．

8

D 

A 

第17题图

18. (9分）
“

全面二孩
”

政策于2016年l月l日起正式实施，该政策的实施可能给我们的生活带来

一些变化，某市记者为了了解市民对
“

全面二孩
”

的态度，就下表的六种观点随机调查了部分市

民（每个参与调查的市民反能选择一种观点），并将调查结果绘制成如下尚不完整的统计图．

兰且别 A 8 C 。 E F 

有利于延
导致人

提升家 增大社会基 缓解男女 促进人口与社
1见点 缓社会老 庭抗风 本公共服务 比例不平 会、资源、环境的

口暴增
龄化现象 险能力 的压力 衡现象 协调可持续发展

调查结果扇形统计图 调查结果条形统计图

人数（人）

。 l 0% 

根据以上信息，回答下列．问题：

B 

5% 

800 
700 
600 
500 
400 
300 

200 
1 00 
。

第陀、题图

( J ）本次参与问卷调查的市民一 共有一一一一人；

(2）在扇形统计图中，求组别E所占对应圆心角α＝

(3）请补全条形统计图；

(4）据统计，2015年郑州常住人口规模是950万 铁请估计其中组别F的人数
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19. (9分）如图，已知在坡顶A处的同一水平面上有一座古塔 BC，数学兴趣小组的同学在斜坡底P
处测得该塔的塔顶B的仰角为45 。，然后他们沿着坡度为1:2. 4的斜坡 AP 攀行了26米到达坡
顶，在坡顶A处又测得该塔的塔顶B的仰角为76。．求古塔 BC 的高度．（结果精确到l米，参考
数据：sin76。 ＝O . 97, cos76° =0. 2 4, tan76。 ＝4. 01)

尸

第19题图

20. (9分）如图，在平面直角坐标系中，矩形 OABC 的顶点A、C分别在z轴和y轴上，反比例函数

y＝士（x>O）的图象分别交矩形 OABC 的边础、BC 于点川，已知 BE =2AE，四边形 OEBF 的

面积等于12，点F的横坐标为2.

(l）求k的值；

(2）求线段 EF的长；
(3）连接 AC，求证： EF//AC.
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21. ( 10 分 ） A,B 两车在一条笔直的公路上的甲、乙两地（B在A的前面），同时驶向物流公司所在地

丙去装载货物．设 A,B 两车行驶x(h）后，与乙地的距离分别为Y 1 、Y2 (km) ,Y 1 、Y2 与z的函数关

系如图所示，根据图象解答下列问题：

( 1 ）求α的值和点P的坐标；

(2）若A、B两车之间的距离为y(km），求出y关于z的函数关系式；

(3）求 A,B 两车之间的距离不超过10 km时z的取值范围
r(km) 

AA

DU
 

－

－

一

0 0.25 α 1.5 x(h) 
第21题图

22. ( 10分）已知：如图①，点P是线段 AB 上一点，分别以 AP 、 BP 为边向线段 AB 的同侧作正 6.APC

和正 6.BPD，连接 AD 、 BC 相交于点 M.

( 1 ）尝试探究

在图①中把 6.BPD 按顺时针方向绕点P旋转一个角度α如图②，当α＜60。时，旋转过程中 AD

与 BC 的数量关系为 ;LAMC=

(2）解决问题

若将（ I ）中的旋转过程继续，旋转角为60。 〈α＜ 120。，在这次旋转过程中，（ I ）中的结论是否发

生变化？请擒出证明

(3）类比迁移

如图③，某广场是一个四边形区域 ABCD，中间有一个水池，现测得：AB = 60 m, BC = 80 m，且

乙 ABC =30c , L二 DAG ＝ 乙 DCA =60°，试求水池两旁B、D两点之间的距离．
C 

、s
ou

、
J

、、
＼
－

，，
ι

、、
、
－只ui

p

①

趴
＼

／
一

困

CA
川

／

－

AA
 

.4 �药
B C 

图②

第22题图

图③
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23. ( 11分）如图，抛物线 y= -x
2 

+bx+ c 与z轴交于A 、B两点，与y轴交于点C ，点。为坐标原点，点

D为抛物线的顶点，点E在抛物线上，点F在z轴上，四边形OCEF为矩形，且OF=2,EF=3.

(1）求抛物线的解析式；

(2）连接 CB交 EF于点M，再连接AM交 oc于点R，求卒ACR的周长；

(3）设 G(4 ，一5）在该抛物线上，P是y轴上一动点，过点P作 PH .LEF于点H，连接 AP,GH ，问

AP +PH +HG是否有最小值？如果有，求出点P的坐标；如果没有，请说明理由

rt 0

X X 

第23题围 备用图
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